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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CONSELHO ESTRATÉGICO SOCIAL

PEÇA DOCUMENTAL Nº 6/2023 - CES (10.16)

Nº do Protocolo: 23205.014370/2023-28
Chapecó-SC, 22 de maio de 2023.

Aos vinte e sete do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e dezesseis minutos,
através de videoconferência pela plataforma Cisco Webex Mee�ngs, foi realizada a 2ª Sessão Ordinária do
Conselho Estratégico Social (CES), da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo
conselheiro José Valério Cavalli. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros: Marcelo
Recktenvald (Reitor); Diretores de Campi: Roberto Mauro Dall?Agnol (Direção Campus Chapecó); Bruno
Munchen Wenzel (Direção Campus Cerro Largo); Mar�nho Machado Junior (Direção Campus Laranjeiras do
Sul); Marcos Antônio Beal (Direção Campus Realeza); Demais conselheiros: Lenoir Broch (Pres. Cons. Com.
Chapecó); José Roberto de Oliveira (Pres. Cons. Com. Cerro Largo); Inácio José Werle (Pre.Cons. Com.
Realeza), Jussara Isabel Tumelero e Andre João Telöcken (Conselho Comunitário de Chapecó); Fá�ma
Pansera, Marlene Catarina Stochero, Joner Alencar Marchi Nascimento, Antônio Adalton Prestes Braga e Eni
Araújo Malgarim (Conselho Comunitário de Cerro Largo); Eduardo Angonesi Predebon, João Daniel
Wermann Foschiera, Neri Gervásio Pies, Grasiele Ber�celli e Zenicleia Angelita Deggerone (Conselho
Comunitário de Erechim); Clodomir Zanini Fioren�n (Conselho Comunitário de Realeza); Eldade Moreira
Marcelino, Luiz Antonio De Souza, Rodrigo Blume, Maria Isabel dos Santos Fernandes, Rosana Maria
Tenroller, Adilson Luiz Szymanski, Elisabeth Maria Timm Serafime e Jenir Ponciano de Paula (Movimentos e
Ins�tuições).Após conferência de quórum, o presidente iniciou com o 1 Expediente, 1.1 Comunicações da
mesa: O presidente informou os conselheiros sobre os o�cios enviados aos Conselho de Campus para
recomposição das representações neste Conselho; registrou envio ao Consuni e ao Ministério da Educação,
contendo a Moção de repúdio aprovada na 1ª Sessão Ordinária. O presidente iniciou então a leitura 2
Ordem do Dia, colocando-a em apreciação, sendo aprovada por consenso. Iniciou com o item 2.1 Posse dos
conselheiros: O presidente deu posse aos conselheiros indicados pelo Conselho de Campus Cerro Largo,
com recondução dos membros: Fá�ma Pansera, Eni Araújo Malgarim, Marlene Catarina Stochero, Joner
Alencar Marchi Nascimento, Antônio Adalton Prestes Braga, passando a palavra aos empossados, que
agradeceram e se colocaram a disposição para as a�vidades do Conselho. 2.1 Eleição do presidente do
Conselho Estratégico Social. O Presidente procedeu a leitura do art. 8º, do Regimento Interno do CES, que
estabelece ?Art. 8º O presidente do CES será escolhido dentre os membros da comunidade regional que
integram o Conselho e exercerá o seu mandato pelo período de 02 (dois) anos, podendo ser reconduzido.
§1º Será aplicado o mesmo critério previsto no caput para a escolha do vice-presidente. §2º Será permi�da
apenas uma única prorrogação de mandato concomitante do presidente e do vice-presidente.? Iniciou-se
discussão com ques�onamento do conselheiro Lenoir Broch, do Conselho Comunitário do Campus Chapecó,
acerca de qual Estado teria a representação do presidente. O presidente respondeu que seguindo o rodízio
quem vem sendo feito historicamente, nesta vez seria o Estado do Paraná, por ter sido vice no mandato
anterior, e que Santa Catarina indicaria vice. O conselheiro Marcelo Recktenvald, reitor da UFFS, se
pronunciou sobre os acordos, em concordância com o encaminhamento, para estabilidade ins�tucional,
ra�ficando a fala do presidente do CES. O conselheiro Roberto Mauro Dall?Agnol, Diretor do Campus
Chapecó, também confirma que próxima presidência será do estado de Santa Catarina, para manutenção
dos acordos ins�tucionais. O presidente declarou que acredita que os acordos poderão ser man�dos e
Santa Catarina poderá indicar o próximo presidente, também visando a estabilidade ins�tucional. O
presidente reforçou que os membros do CES, representante de en�dades também podem se candidatar ao
cargo. Na sequência, o conselheiro Marcos Antonio Beal destaca que tanto o Conselho Comunitário quanto
os demais membros representantes de en�dades possam ocupar o cargo, posicionou-se sobre interessados,
mantendo Paraná e Santa Catarina. O Presidente ques�onou se algum membro do Estado do Paraná se
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colocava a disposição. A conselheira Elisabete Maria Timm Serafim indicou o nome de Inácio José Werle do
Paraná para presidente e se colocou a disposição como vice por Santa Catarina. O conselheiro Inácio José
Werle se disponibilizou a assumir a presidência, representando o Estado do Paraná. O conselheiro Lenoir
Broch solicitou que fosse registrado em ata que não houve diálogo no Conselho Comunitário de Chapecó
para indicação do vice-presidente, solicitando indicação posterior de membro escolhido naquela instância.
Como não houve consenso no nome para a vice-presidência, o presidente abriu enquete de votação nos
seguintes termos: Acolher indicação de Elisabeth com Vice-Presidente: A. Sim; B. Não; e C. Abstenções.
Como resultados obteve-se: alterna�va A. 21 votos, alterna�va B. 3 votos e alterna�va C. 3 votos, sendo
desta forma, aprovada a indicação da vice-presidência para a conselheira Elisabete Maria Timm Serafim. Na
sequência, ques�onou ao pleno se havia consenso na aprovação do nome do conselheiro Inácio José Werle
como presidente, e sem manifestações contrárias, foi aprovada por consenso. Desta forma, a nova
composição ficou com o conselheiro Inácio José Werle como presidente e da conselheira Elisabete Maria
Timm Serafim como vice. Neste momento, o conselheiro José Valério Cavalli se despede, agradecendo os
conselheiros e passando a condução da sessão ao presidente eleito Inácio José Werle. O presidente inicia
com uma fala de acolhida aos conselheiros e agradeceu a oportunidade de assumir a presidência do
conselho. Na sequência passou ao item 2.2 Processo nº 23205.013383/2022-07: Viabilidade de criação de
um campus avançado de Fronteira da UFFS no município de Santo Antônio do Sudoeste ? PR. O conselheiro
Clodomir Fioren�n falou em nome da Secretária de Educação e do prefeito do município de Santo Antônio
do Sudoeste, solicitando que o processo seja analisado na próxima sessão do CES. O presidente ques�onou
ao pleno se havia consenso em sobrestar o processo para análise na próxima sessão, o que foi aprovado. 2.3
Indicações de pauta para próxima sessão. O conselheiro José Roberto de Oliveira registrou a necessidade
de indica�vos de datas de sessões do CES em 2023. A conselheira Jussara Isabel Tumelero solicita
informações da Comissão Própria de Avaliação, com apresentação de dados para análises futuras da criação
de novos campi e/ou cursos. O conselheiro Marcelo Recktenvald agradeceu ao conselheiro José Valério
Cavalli, pelo seu trabalho, dedicação e responsabilidade junto ao CES, e desejando boas vindas ao novo
presidente e sua vice-presidente, desejando um trabalho pro�cuo. O conselheiro Bruno München Wenzel
parabeniza o conselheiro José Valério Cavalli por sua dedicação e compromisso com a ins�tuição, deseja
boas vindas a nova presidência, e destaca a necessidade de avaliação da evasão dos discentes, adicionando
à proposição da conselheira Jussara Isabel Tumelero, sua preocupação com o ingresso dos estudantes, com
o preenchimento das vagas dos cursos, e sua preocupação em formar professores, como função social da
UFFS, citou também a questão da permanência dos estudantes nos cursos, citou a Casa do Estudante, que
não teve avanços e merece discussão. A conselheira Eni Araújo Malgarin destacou que este Conselho deve
abrir para discussão propostas de criação de cursos e/ou campi. O conselheiro Marcos Antonio Beal
agradeceu o conselheiro José Valério Cavalli, e parabenizou a nova presidência, citou estudo que foi
realizado em Realeza sobre a moradia estudan�l, como alterna�va de atendimento aos discentes, se
propondo a apresenta-lo ao CES. A conselheira Jussara Isabel Tumelero adicionou à sua solicitação de
informações sobre captação de alunos, evasão, custo por aluno, permanência e pesquisa de sa�sfação de
egressos. O conselheiro José Valério Cavalli solicitou um ?em tempo?: momento em que declarou
empossados o Presidente Inácio José Werle e a vice-presidente Elisabete Maria Timm Serafim, aproveitou
para agradecer todas as pessoas que contribuíram durante seu mandato, e desejando ó�mos debates nas
sessões futuras. O presidente Inácio José Werle agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às
dezesseis horas e vinte e oito minutos, da qual eu, Maristela Parise de Lima, Chefe da Secretaria dos Órgãos
Colegiados, lavrei a presente ata que, aprovada, será assinada pelo presidente e por mim.
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